

去年,全市民营市场主体贷款余额538.24亿元,同比增长9.82%

高质效金融服务为民营经济发展增“信”心

●通讯员 段洵

民营经济是推进中国式现代化的生力军,是高质量发展的重要基础。2024年,人民银行咸宁市分行坚持“两个毫不动摇”,通过建立常态化工作机制、创新信用贷款产品,用好“四方会商”模式等方式,为我市民营经济发展壮大提供金融支持。截至2024年12月末,全市民营市场主体贷款余额538.24亿元,同比增长9.82%,占各项贷款余额比重超过四分之一。

■建立常态化工作机制,搭起银企信息互通桥梁

“得益于金融惠企政策,我们企业在发展过程中获得了资金扶持,增强了企业发展壮大的信心。”和乐门业负责人在民营企业金融服务专场对接会后说道。去年3月28日,人民银行咸宁市分行联合咸宁市工商联,共同举办了市直民营企业金融服务专场对接会,活动中,13家银行业金融机构与13家民营企业现场签约4.33亿元,和乐门业就是签约企业之一。

2024年,人民银行咸宁市分行联合市工商联出台了《关于进一步加强民营企业金融服务工作的通知》,积极与各行业主管部门协调对接,搭建银企对接平台,建立“提升民营企业金融服务质效常态化工作机制”,深入挖掘民营企业融资需求,引导银行业金融机构开展常态化对接。组织银行业金融机构开展金融服务质效提升年活动,联合市

工商联、经信局、科技局、文旅局等部门召开民营企业金融服务专场对接会12场,200余家企业与银行达成融资意向近100亿元。收集上报省民企专班两批“有融资需求优质民营企业名单”共99家,融资需求11.9亿元,并组织金融机构100%对接。向金融机构推送了各领域民营企业“白名单”15批、727家,累计投放贷款超200亿元。

■创新信用贷款产品,拓宽民企授信渠道

入冬以来,流感类病毒高发,药房销售的相关药品供不应求,嘉鱼仁康益丰大药房正急需增加采购,但苦于缺少流动资金。武汉农商行咸宁分行第一时间向药房推荐了“鑫药e贷”产品,并指导客户线上申请、自助签约、自助提款,仅一天时间,50万元贷款就发放到位。据了解,“鑫药e贷”是武汉农商行根据医药流通行业特点,专

门定制的一款纯线上信用贷款产品,产品根据经营主体所持有的药品许可证或医疗器械经营许可证信息,对客户进行综合评估授信。

人民银行咸宁市分行针对民营企业融资需求“金额小、频率高、时间快、缺抵押”的特点,大力推广301贷款模式,引导商业银行针对不同行业、不同场景加强信用贷款产品创新和应用,不断丰富产品线。持续推广“楚天贷款码”扫码融资,截至2024年12月末,全市累计扫码2595笔,办结率84.8%,融资10.12亿元。2024年,全市民营市场主体信用贷款余额167.15亿元,占全市民营市场主体贷款余额的31.06%,占比较去年同期提高5.28个百分点。

■用好“四方会商”模式,破解民企获信难题

湖北巨宁森工股份有限公司近年来受市场行情影响,利润有所下滑,希

望能降低现有贷款利率,缓解企业经营压力。人民银行咸宁市分行联合咸宁市农业农村局和相关银行机构,开启“四方会商”机制,共同为企业出谋划策。通过协商,湖北银行咸宁分行为企业提前办理续贷,综合评估企业经营情况后,续贷利率下降了60BP。同时,市农业农村局指导企业申报新型农业经营主体贷款贴息,贴息后,贷款成本不超过3%,大大降低了企业的融资成本。

“四方会商”是人民银行咸宁市分行为缓解民营企业融资难题建立的重要融资协调机制,对于民营企业在融资中遇到的问题,采取“企业+主管部门+银行+人民银行”四方会商形式,在市场化、法治化前提下,最大限度帮助企业解决融资问题。2024年以来,人民银行咸宁市分行联合市住建局、科技局、经信局、工商联等部门实地走访调研企业15家,电话回访民营企业金融服务满意度20余次,累计处理融资问题30余件。

6235万元信贷资金助力蔬菜种植结出累累“硕果”

邮储银行嘉鱼县支行金融活水托稳百姓“菜篮子”

●通讯员 汤爱秀

民以食为天。临近年关,果蔬时鲜的需求量高涨,为保障农户迫切的资金需求,确保新鲜农作物顺利走向市民餐桌,邮储银行咸宁市嘉鱼县支行以金融活水持续托稳百姓“菜篮子”。

“邮储银行真是我们的贴心银行,没想到能这么快获得贷款资金,还能享受国家贴息,手续又方便,我可以安心过一个好年啦!”日前,嘉鱼县老新街蔬菜种植专业合作社程先生收到30万元贷款后,发自内心地感慨道。

从事蔬菜种植、新鲜蔬菜零售、批发多年的程先生,拥有丰富的种植经验和技能,熟练掌握新鲜蔬菜市场周期,今年打算加固蔬菜大棚,同时扩大新鲜蔬菜种植规模,年前急需购进一批化肥,但苦于手头资金不足。邮储银行工作人员下乡走访时了解到程先生的困境后,第一时间上门实地调查,开通绿色通道办贷通道,为其发放“再就业贷款”30万元,及时解了他的燃眉之急。

“邮储银行这笔资金来得正是时候,钱一到账我立刻加固菜棚子。这批白菜秧苗刚刚种下去,寒冬要来了,赶紧给菜地升升温!”

望着刚下地的白菜秧苗,满头大汗的程先生干劲满满。

从事蔬菜种植多年的熊前程先生也是尝到了土地经营带来的甜头,对自己的未来充满信心。

“给女儿买了一套新房子,去年给自己的房屋重新装修了,花费比较多,今年我想再承包500亩,扩大经营!”

“自筹资金30万元用于支付人工工资和承包费用,现在需要购买肥料和种子,之前还有一笔30万元的贷款将于2027年到期,这样算下来,还有一定的资金缺口……”正当熊先生在筹划下一步打算时,邮储银行工作人员入村回



访信用村农户,为其量身定制极速贷。

“无需抵押也可获得贷款,真是雪中送炭!”近期,收到邮储银行嘉鱼县支行的45万元贷款,熊先生对2025年的蔬菜种植有了更足的底气。

新街镇的蔬菜种植大户仅仅是邮储银行践行金融为民的一个小小缩影,从菜园子到菜篮子,邮储银行咸宁市嘉鱼县支行制定了一套可行的金融方案。

近年来,该行结合大棚蔬菜种植规模、周期和客户融资需求等因素,“一户一策”提供全方位金融服务,推出了极速贷、再就业贷款等专属信贷产品,推广线上申贷平台,持续提高特色信贷产品的金融服务能力,把各项普惠金融政策送进千家万户,助力蔬菜种植结出累累“硕果”。截至目前,该行已累计支持蔬菜种植户411户,金额6235万元。

民生银行崇阳支行携手警方成功拦截涉诈嫌疑人

本报讯(记者 徐浪 通讯员 鲍岩)2025年1月21日下午2点,一名男子走进民生银行崇阳小微支行,要求办理取现与转账业务。银行工作人员按规定核实取现用途,男子称是生意伙伴打款。但当进一步核实账户交易信息时,男子竟对生意伙伴姓名全然不知,对账户流水用途也解释不清,且无法提供证明材料。

银行核查发现,该男子2022年在他行账户曾因电信诈骗案被加禁止开户锁,当天中午通过ATM取现的账户已被管控,种种迹象十分可疑。为稳住局面,工作人员借口联系开户行,让男子在厅堂等候。等待期间,男子频繁电话联系他人,行为愈发反常。

为确认资金合规性,银行柜台人员紧急联系崇阳县公安局刑侦民警。警方反馈该男子极有可能是涉诈嫌疑人,切勿为其办理取现。现金区营运主管随即拨打崇阳县反诈中心报警电话。男子似有所察觉,慌忙格式化手机、删除通话记录并退出微信。

几分钟内,辖区派出所民警迅速赶到,当场控制住男子,收缴其手机、银行卡、身份证等物品,并将其带回协助调查。

未来,崇阳小微支行将继续秉持高度的责任感,深化与警方合作,不断提升风险防控能力,坚决守护金融安全。